



文明,沁润着一个部门的人文气韵,衡量着一个部门的精神高度。近年来,定远县交通运输局把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神逐步引向深入,用中国特色社会主义文化、社会主义思想道德牢牢占领思想文化阵地,努力践行社会主义核心价值观,积极推进“新时代文明实践”各项工作。

2010年以来被命名为市级“文明单位”,2017年以来一直被市文明委命名为市级“文明单位标兵单位”;被省交通厅和省文明委联合命名为“2015-2016年度全省交通运输行业精神文明建设先进集体”(皖交办〔2017〕121号),2021年被国家机关事务管理局、中共中央直属机关事务管理局、国家发改委、财政部四部门联合表彰为节约型机关。通过一系列文明创建活动的开展,定远交通运输行业在社会上的良好形象日渐提升。

凝聚文明力量 续写交通新篇

——定远县交通运输局文明创建活动纪实

唐昊

健全长效机制 夯实创建工作基础

文明之花常开常艳,离不开定远县交通运输局创建工作的长期积累与不断努力。2021年以来,该局专门成立文明创建领导小组,分管领导负责对责任单位创建工作的指导、督查、调和推进,及时解决创城工作遇到的各种问题和困难;召开会议安排部署全年文明创建工作使创建工作有组织、有目标、有规划、有措施、有具体内容、有经费保障,将创建工作任务细化、量化,限时落实。



总队长李中队长王超等开展警示教育

制定创建相关方案。为加强对精神文明建设的长效管理,根据人员变动及时调整了精神文明创建领导小组成员名单,制订了《交通运输局2021年精神文明建设工作计划》《定远县交通运输局创建省级文明城市实施方案》等文件,严格制度落实,夯实工作基础。同时加强机关文化建设,积极打造有交通特色的精神文明建设。

建立联席会议制度。文明创建工作联席会议在文明城市工作领导小组的领导下进行,每季度召开一次,也会根据工作需要随时召开。会议内容主要是传达文明办关于文明城市创建的文件、会议精神;安排部署文明城市创建各项工作;通报文明城市创建工作中存在的问题;调度文明城市创

建工作进展情况。

做好督查调度。各单位、各股室按照工作分工,对照迎检测评指标,逐条逐项查找问题,提出整改措施,将责任层层落实到每一个工作岗位、每一位工作人员,按要求完成整改。局领导小组不定期对创建工作进行检查,检查结果直接纳入年终考核。

加强教育培训 提升职工综合素质

文明是软实力,也是强动力。为此,定远县交通运输局抓思想促提高,当好学教活动“排头兵”。

不断加强党员思想建设。为深入开展党史学习教育,激励干部群众传承红色基因,牢记初心使命,从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量,2021年5月14日,定远县交通运输局举行党史学习教育专题宣讲报告会。以此为契机把党史学习教育与今后工作相融相通,将学习成效转化为攻坚克难、干事创业的具体行动,全力投身到交通运输高质量转型发展工作中。

努力提升全员文化情操。开展“书香交通、全民阅读”



局长李中队长王超等开展“读学上行”志愿服务活动

活动,采取集中学习和自主学习相结合的方式,领导干部率先垂范,倡导全系统党员干部职工每周固定时间在单位集中常态化学习。充分利用电教远程视频、电子显示屏、微信群、宣传园地等形式进行“好书推荐”“佳作共赏”等宣传,拓展学习内容,并加强中央、省、市、县会议精神的学习,紧跟新时代的步伐,大力营造浓厚的读书学习氛围。在此基础上,通过演讲、朗诵、征文评比等活动方式,助推读书活动开展。

积极探索党员教育新方法。把开展深入细致的思想政治工作与解决支部党员干部的实际问题相结合,实现思想政治工作从说教向渗透的转变。落实党支部主题党日生活制度,制定学习计划,明确学习主题,深入研读十九大报告、习近平新时代中国特色社会主义思想等,有效激发党员学习热情,推动日常教育有效开展。

抬高文明水平 创建活动精彩纷呈

文明在于一言一行,创建源于一点一滴。文明交通、优质服务从定远县交通运输局开始,如春潮涌动,为全县交通运输行业带来勃勃生机。

开展学雷锋志愿服务月活动。组织志愿者在汽车站、高铁站、办公场所等重点场所设立志愿服务工作台,为出行旅客、办事群众提供体温监测、人员登记、防疫知识宣传,引导乘客有序扫码乘车,宣传科学文明理念和健康生活方式,引导群众加强自我防护。同时不间断组织单位志愿者在交通路口、公交站台等地进行交通劝导,主动引导广大市民文明出行、文明驾驶、文明乘车,让文明出行成为市民生活习惯。

开展“守法遵规,文明出行”为主题的“全国交通安全日”“宪法宣传周”及“12.5国际志愿者日”活动。围绕相关内容、悬挂宣传横幅、搭建咨询台、摆放知识展板,向群众发放宪法及相关法律法规宣传材料,把宪法精神融入群众日常生活,推动宪法和交通法律法规学习宣传常态化。

积极倡导“义务献血,关爱他人”的公益精神,响应上级

无偿献血活动号召,2021年5月10日,县交通运输局组织开展义务献血活动,为新冠疫情期间血液供应趋紧张状况贡献了力量,“用点滴热血,铸起抗疫长城”。

开展绿色出行宣传活动。联合北大街社区在泉坞山森林公园开展结对共建“徒步公益”活动,徒步过程中,大家沿着泉坞山森林公园的各条游廊捡拾游客无意留下的垃圾,传播了公益文化,也真切地切地为人民群众做出了一点力所能及的小事。



志愿服务

交通是城市发展的先导。强国之梦,交通先行;复兴之梦,交通支撑。新的一年,定远县交通运输局将主动适应交通运输发展的外部环境变化,紧扣时代脉搏,不断推陈出新,融入交通新理念促进文明创建,增强文明创建的时代性、科学性、创新性,推动交通运输事业在更大范围、更高层次、更宽领域的发展,让交通运输发展成果更多、更好、更全面地惠及全体百姓。



开展温馨交通志愿服务活动



在泉坞山森林公园义务植树

2022年2月2日 —世界湿地日—

珍爱湿地 人与自然和谐共生

江淮绿色门户 醉美山水亭城

由省级文明单位 滁州市林业局 特约刊登